



## 环球资讯

事关核武器，中方表态  
愿为实现无核武器世界  
目标继续努力

据新华社电 外交部发言人毛宁16日表示，中方愿同各方一道，为全面禁止和彻底销毁核武器、实现无核武器世界的目标继续努力。

当日例行记者会上，毛宁指出，1964年10月16日，中国政府郑重宣布，中国在任何时候、任何情况下，都不会首先使用核武器。“历史与现实证明，不首先使用核武器政策，有助于增进战略互信，推动核裁军进程，有效减少战略风险，促进全球战略平衡与稳定。”

毛宁表示，60年来，不首先使用核武器政策正日益成为国际军控领域的重要共识和优先方向。今年，中国向《不扩散核武器条约》第十一次审议大会第二次筹委会提交了关于互不首先使用核武器倡议的工作文件。“中方愿同各方一道，为全面禁止和彻底销毁核武器、实现无核武器世界的目标继续努力。”毛宁说。

朝鲜140多万名青年  
报名参军或重返部队

新华社电 据朝中社16日报道，由于韩国无人机渗透至平壤并由此犯下侵犯朝鲜主权的严重挑衅行为，众多朝鲜青年报名参军或重返部队。

朝中社援引统计资料报道，14日和15日两天，朝鲜全国有140多万名青年同盟干部和青年学生报名参军或复队。

朝鲜外务省11日晚间发表声明，谴责韩国无人机侵犯朝鲜领空。韩国国防部长官金龙显当天表示，韩军方没有向朝鲜发射无人机。

此后，朝韩紧张关系持续加剧。韩国联合参谋本部15日称，朝鲜于当天中午12时左右炸毁京义线、东海线两条公路位于韩朝军事分界线以北的部分路段。

截至发稿时，朝方未对韩方所称炸毁道路一事作出回应。

日本东京  
举办“放空大赛”

据新华社电 日本东京近日举办第二届“放空大赛”，吸引了近100名参赛者。选手们各显其能，看谁能把“无所事事”玩出更多新花样。

据日本“天空新闻24小时”网站15日报道，这场放空大赛可不是坐着发呆就行，参赛者需要穿着能反映自己职业或兴趣的服装，也可以携带道具，在90分钟比赛时间内静止不动，一边接受心率测量，一边尽可能展现创意。

有人带来冰棒和电风扇，表演一边吃冰棍、一边吹电风扇的场景；有人穿着日本传统服装，手握扇子，呆坐在地；有人手持拉面碗，扮成拉面店员；更多的人则选择躺卧姿势，方便发呆。依照规则，选手可以单独或组团参赛，不过，“睡着”是被严格禁止的行为，发现会被取消资格。

最终，一对身穿睡衣的姐妹二人组获得冠军。她们将获得免费前往三重县伊势志摩地区旅行的奖励。

规范定点医疗机构处方外配服务，加快电子处方中心建设  
国家医保局规范  
医保药品外配处方管理

新华社电 记者从国家医保局了解到，近期国家医保局组织的专项飞行检查发现，一些定点医疗机构和定点零售药店外配医保药品处方管理粗放，虚假处方、超量开药等现象屡有发生。国家医保局16日印发《国家医疗保障局办公室关于规范医保药品外配处方管理的通知》，进一步规范医保药品外配处方管理。

根据通知，已上线医保电子处方中心的统筹地区，定点医疗机构应通过电子处方中心提供处方外配服务。支持将电子处方打印成纸质处方，方便老年人等有需求的参保人持纸质处方前往定点零售药店购药。暂未上线医保电子处方中心的统筹

地区，定点医疗机构开具的纸质处方须经本院医保医师签名并加盖外配处方专用章后有效。

通知明确，定点零售药店为参保人调剂外配处方时，应认真检查处方的真实性、合法性、规范性，核准处方用药信息、有效期等以及参保人信息，发现问题的可以拒绝调剂，并及时向当地医保部门反映存疑外配处方线索。

原则上，定点零售药店凭本统筹地区定点医疗机构外配处方销售的药品，符合规定的可以纳入医保统筹基金支付范围，暂不接受本统筹地区以外的医疗机构外配处方。

通知要求，加快推进电子处方中心建设。自2025年1月1日起，配备

“双通道”药品的定点零售药店均需通过电子处方中心流转“双通道”药品处方，不再接受纸质处方。特殊情况需要延长纸质处方使用时间的，由统筹地区报省级医保部门同意，并向国家医保局备案，延长时间不超过3个月。

通知提出，集中开展医保外配处方使用专项治理。统筹地区医保部门要将检查定点医疗机构和定点零售药店外配处方情况纳入打击欺诈骗保相关行动，2024年12月底前，针对门诊慢性病和特殊病保障、城乡居民门诊“两病”用药机制开方药品，以及其他金额高、费用大、欺诈骗保风险高的开方药品开展专项检查。

涉嫌违法违规使用医保基金  
国家医保局点名七家医院

新华社电 以“免费住院”为噱头诱导困难群众住院；没有眼科医生、眼科设备，却开展眼科诊疗服务骗保……国家医保局16日公布安徽省淮南市7家医院涉嫌违法违规使用医保基金等问题。

其中，淮南市寿县南唐惠民医院涉嫌诱导住院骗保，该院与两家养老院签订医养结合协议，由养老院向医院输送病人，医院按人头向养老院输送利益；涉嫌虚构诊疗服务、冒用医师签名骗保，如冒用医师姜某名义共出具影像报告3433份，而姜某实际上从未在该院上班等；涉嫌虚记诊疗服务数量骗保，如有的病人有收费但无

检查影像记录，有的病人诊断部位与影像描述不符等。

淮南市康德医院涉嫌无资质开展检查项目骗保，该院影像科由不具备资质的人员开展CT和DR检查，并冒用有资质的医生签名出具诊断报告；涉嫌无资质开展麻醉项目、无资质开展中医诊疗服务骗保。

淮南市寿县仁慈中医医院涉嫌虚记药品耗材数量骗保，如未使用人工晶体却收取人工晶体费用并申报结算等；涉嫌违规开展诊疗服务骗保，该院既没有眼科诊疗设备，也没有具备资质的眼科医生，仍然开展相关服务并收取费用；涉嫌过度诊疗骗

保，该院部分病人无指征住院治疗。

此外，淮南市寿县正阳关镇南社区卫生服务站涉嫌虚构检验项目骗保、过度诊疗骗保；淮南市寿县益民医院存在无备案进行新增项目医保结算问题和重复收费问题；淮南市寿县祥和医院存在过度检查、过度用药等违法违规问题；淮南市寿州老年公寓康复医院存在超范围开展诊疗服务、过度检查等违法违规问题。

据悉，上述案件后续处理工作正在进一步推进中。同时，安徽省淮南市医保部门对全市各级定点医疗机构开展专项检查，推动全市定点医疗机构主动规范医保基金使用行为。

大熊猫“宝力”“青宝”  
抵达华盛顿国家动物园

据新华社电 15日，大熊猫“宝力”和“青宝”抵达美国华盛顿国家动物园，开启为期10年的旅居生活。

大熊猫“宝力”，雄性，2021年8月出生。大熊猫“青宝”，雌性，2021年9月出生。两只大熊猫性格活泼，喜欢攀爬。

与华盛顿国家动物园开展大熊猫保护合作24年来，中美双方在保护繁育等方面取得了丰硕成果，成功繁育成活大熊猫“泰山”“宝宝”“贝贝”“小奇迹”，有力促进了中美民间人文交流。



运送大熊猫的卡车即将驶入华盛顿国家动物园 新华社发